

Posudek oponenta bakalářské práce
Název práce: **Význam detailu ve veřejném prostoru**
Autork: Tereza Viková
Obor: Specializace v pedagogice – výtvarná výchova
Typ studia: prezenční studium
Vedoucí práce: MgA. Michal Sedlák
Odevzdání práce: červen 2012

Na práci Terezy Vikové hodnotím kladně zejména zajímavě zvolený úhel pohledu na téma detailu. Postavení konceptu detailu do vztahu s veřejným prostorem jí umožnilo detail vnímat širěji, než jen jako výřez, zmenšeninu, drobnost. V teoretické části postupně rozvádí několik možných pojetí, jak se dá detail chápat, pokud jej zasadíme do kontextu veřejného prostoru a našeho běžného každodenního vnímání městského světa, ve kterém se pohybujeme. Autorce to umožnilo pojmout detail jako zastavení, upření pozornosti, vlastní individuální zaměření a vztah – já a celek města.

Svým nápaditým fotografickým cyklem a jeho pevně ukotvenou reflexí toto pojetí dobře ilustruje.

Autorka v textu také dokládá svou orientaci v současných kontextech a trendech v oblasti zkoumání veřejného prostoru a městském způsobu života. Své myšlenky může opírat o zkušenosti z nejrůznějších akcí, konferencí, diskuzí a událostí, se kterými za poslední dobu přišla do kontaktu.

Didaktická část je oproti teoretické poněkud méně odvážnější, i když zásadní výrky proti ní nemám. Témata, kterých se autorka v předchozím textu dotýká a která nesou spoustu vhodných motivů pro pedagogickou práci, nejsou podle mého názoru dostatečně využita. **Doporučuji k obhajobě** vymyslet ještě pár možností, jak témata zpracovat, aby se přitom více vycházelo z přímých zkušeností dětí. Kam chodí, čeho si všímají? Jak zvolit netradiční pohled, netradiční cestu, zastavit se? Jak se zaměřit na detaily? Pokuste se své další nápady při obhajobě stručně představit.

V textu se jí podařilo zdržet se zbytečných obecných frází, dovoluje si vlastní postřehy a úvahy, dokládá je znalostí odborného kontextu a dostává se k podstatě, přitom je ale stručná. Text je čtivý a inspirativní. Po formální stránce je práce v pořádku, až na pár chyb v interpunkci.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji **výborně**.



V Praze dne 10. 8. 2012

Mgr. Linda Arbanová, PhD.